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NARIC (National Academic Recognition Information Centre)  -  Verwerking 
erkenningsaanvragen

Het aantal aanvragen voor de erkenning van de buitenlandse diploma’s stagneert niet, 
wel integendeel. In 2017 kon men opnieuw een stijging optekenen. Na de erkenning als 
vluchteling denkt men er pas aan om de erkenning van het diploma aan te vragen, 
vandaar de stijgende lijn en de huidige piek. Heel wat oorlogsvluchtelingen hebben een 
diploma waarmee ze eigenlijk makkelijk aan de slag zouden moeten kunnen in ons land. 
Helaas zijn ze vaak weinig geïnformeerd en zien ze, door de stijging, op tegen 
wachtlijsten.

De dienst kent, naast de hoeveelheid aanvragen, nog uitdagingen. Zo kunnen veel 
aanvragers vaak niet alle noodzakelijke documenten voorleggen. Voor dat laatste 
gegeven loopt een samenwerkingsovereenkomst met de Vlaamse Interuniversitaire Raad 
(VLIR), om bij onvolledige dossiers beter advies te kunnen verlenen. Er is bovendien voor 
deze groep nood aan een beleid dat competenties, naast diploma, erkent. Op heden 
wordt echter geen rekening gehouden met competenties wanneer men een 
gelijkwaardigheidsbeoordeling beoogt voor de diploma’s. De minister is van oordeel dat 
beide procedures parallel kunnen lopen. 

De minister voorziet dit jaar opnieuw in 200.000 euro aan extra middelen, nadat ze 
eerder de extra middelen naar aanleiding van de vluchtelingencrisis introk. De vraag rijst 
of dit voldoende is.

1. Hoeveel aanvragen kreeg NARIC de afgelopen jaren binnen (vanaf 2013, per 
kwartaal)? Hoeveel aanvragen werden dat jaar telkens verwerkt? 

2. Wat is de gemiddelde doorlooptijd per dossier (per jaar)? 

3. Staan er nieuwe initiatieven op til om de erkenningen vlotter te laten verlopen? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 243 van 25 januari 2018
van TINE SOENS

1. NARIC-Vlaanderen ontving de voorbije jaren de volgende aantallen aanvragen: 

Jaar Aantal aanvragen
2013 4271
2014 3507
2015 3746
2016 4353
2017 5180

Dit zijn aanvragen voor:

- De niveau-erkenning en specifieke erkenning van buitenlandse studiebewijzen.
NARIC-Vlaanderen maakt onderscheid tussen de erkenning van buitenlandse 
studiebewijzen op het niveau van hoger onderwijs (doctoraat, master, bachelor en 
hoger beroepsonderwijs) en van secundair onderwijs (secundair en 
volwassenenonderwijs niveau secundair onderwijs).

- De professionele erkenning van lerarendiploma’s. In de loop van 2017 werd deze 
procedure overgeheveld naar een andere dienst van het Vlaams Ministerie van 
Onderwijs en Vorming.

- Attesten voor andere overheidsdiensten of houders van Vlaamse diploma’s die 
willen werken of studeren in het buitenland.

Wat het aantal “verwerkte dossiers” betreft moet een onderscheid gemaakt worden 
tussen de behandelde dossiers en het aantal gelijkwaardigheidsbeslissingen”

Behandelde dossiers zijn dossiers waarin NARIC-Vlaanderen een actie heeft 
ondernomen (vb. een aanvraag valideren, uitnodigen tot betaling, documenten 
opvragen of ontvangen, adviezen aanvragen, beslissingen opmaken, controles 
afronden, … ). Het gaat hier dus ook om aanvragen uit voorgaande jaren die nog niet 
afgehandeld zijn. Deze dossiers kunnen dus in verschillende jaren geteld worden. Het 
aantal behandelde dossiers voor de voorbije jaren:

Jaar Aantal behandelde 
dossiers

2013 6494
2014 6487
2015 5788
2016 6614
2017 7237

Een gelijkwaardigheidsbeslissing impliceert dat NARIC effectief een uitspraak 
deed over de gelijkwaardigheid van een buitenlands studiebewijs hetzij: 



- positief: de aanvrager kreeg effectief de gelijkwaardigheid waarnaar hij gevraagd 
heeft of waarvoor het dossier initieel onderzocht werd.

- negatief: NARIC verleende geen gelijkwaardigheid.
- andere: de aanvrager kreeg een gelijkwaardigheid met een ander studiebewijs of 

een andere graad dan initieel aangevraagd of onderzocht. Iemand vraagt 
bijvoorbeeld een gelijkwaardigheid met een master, maar krijgt een 
gelijkwaardigheid met een bachelor.

Jaar Aantal gelijkwaardigheidsbeslissingen
2013 door aanpassing procedures/database geen volledige cijfers 

beschikbaar 
2014 2140
2015 2682
2016 2344
2017 3982

Er zijn diverse verklaringen tussen het verschil in het aantal aanvragen, het aantal 
behandelde dossiers en het aantal gelijkwaardigheidsbeslissingen. De belangrijkste 
redenen zijn de volgende:

Vooreerst neemt NARIC-Vlaanderen in een aantal dossiers geen 
gelijkwaardigheidsbeslissingen maar andere “beslissingen”. Het gaat onder meer om 
het opmaken van attesten voor andere overheidsdiensten of houders van Vlaamse 
diploma’s die willen werken of studeren in het buitenland, de professionele erkenning 
van lerarendiploma’s (tot 2016) en “doorverwijzingen of afwijzingen” wanneer NARIC 
niet de bevoegde dienst is om de aanvraag te behandelen. Het gaat hier om 
aanvragen die niet in de cijfers met gelijkwaardigheidsbeslissingen verschijnen. 

Daarnaast neemt NARIC-Vlaanderen in een aantal dossiers geen eindbeslissing maar 
wordt het dossier hetzij niet verder behandeld, hetzij afgesloten. Het gaat om 
dossiers waarin fraude wordt vastgesteld, bijkomende stukken werden opgevraagd 
maar geen reactie kwam en dossiers waarin niet gereageerd werd op het verzoek tot 
betaling/aanleveren van een document voor vrijstelling van betaling. Deze aanvragen 
worden hetzij “on hold” gezet, hetzij afgesloten en leiden dus niet (onmiddellijk) tot 
een formele gelijkwaardigheidsbeslissing. 

Ten slotte kent NARIC-Vlaanderen door de toename in het aantal 
(vluchtelingen)dossiers de voorbije jaren heel wat uitdagingen wat maakt dat een 
groot aantal dossiers pas in het jaar nadat ze ingediend werden afgewerkt. 

2. De doorlooptijden per procedure voor de jaren 2013 tot en met 2017 zijn terug te 
vinden in bijlage 1.

In 2016 werden de procedures bij NARIC-Vlaanderen geclusterd binnen de 
niveauerkenning en specifieke erkenning van buitenlandse studiebewijzen. NARIC-
Vlaanderen maakt sedertdien voor haar procedures enkel onderscheid tussen de 
erkenning van buitenlandse studiebewijzen op het niveau van hoger onderwijs 
(doctoraat, master, bachelor en hoger beroepsonderwijs) en van secundair 
onderwijs(secundair en volwassenenonderwijs niveau secundair onderwijs). Dit 
verklaart de afwijkende gegevens voor 2016 & 2017.

3. Op 25 januari 2018 ondertekende ik samen met de andere  ministers van onderwijs 
van de Benelux een beschikking betreffende de automatische wederzijdse generieke 
niveauerkenning van diploma’s hoger onderwijs (EQF-niveau 5 tot 8). Deze 
automatische erkenning zou het aantal dossiers uit Nederland verder moeten 
verminderen. 



Ik kan u ook informeren dat de samenwerkingsovereenkomst met de VLIR 
betreffende de dossiers van vluchtelingen met onvoldoende informatie in hun dossier 
verlengd werd. 

Ten laste van aan NARIC extra toegekende asielmiddelen (200.000) werden 3 extra 
dossierbehandelaars geworven vanaf 1 februari 2018. 

BIJLAGE

Doorlooptijden per procedure voor de periode 2013-2017 - per jaar


